
Slovesný způsob – pracovní list (dyslektici bez modrých částí) 

1. Roztřiď slovesné tvary z nabídky do tabulky podle způsobu: 

Nabídka: přečtěte, vstali bychom, uklidila, veselme se, neočekávej, odvezl bys, napíšu, dostali byste, 

vraťte se, zapomínáme, byl by přišel, zavolám, vyhlásili, vydrž, násobili by 

oznamovací způsob rozkazovací způsob podmiňovací způsob 

   

   

   

   

   

 

2. Označ bod se správně napsaným tvarem v podmiňovacím způsobu: 

a) šli by ste 

b) šli by jste 

c) šli byste 

3. Utvoř rozkazovací způsob podle vzoru a zadání: 

Vzor: 1. os., č. mn. – psát: pišme 

2. os., č. mn. – dívat se ______________________, 2. os., č. j. – posadit se _____________________, 

1. os., č. mn. – skákat _______________________, 2. os., č. mn. – hrát ________________________, 

2. os., č. j. – zapomenout ______________________, 1. os., č. mn. – pustit 

______________________ 

4. Urči druh podmiňovacího způsobu (P = přítomný, M = minulý): 

chtěli bychom jíst _____, uznali byste _____, byl by pracoval _____, byl by býval ohodnotil ______, 

přivoněl bych ______, byli by ukázali ______, oblékl by se ______, byla by se zastavila ______ 

 

5. Napiš tyto věty v 1. a 2. os. jednotného i množného čísla podmiňovacího způsobu 
přítomného: 

 
Věty: Kdyby to věděl, řekl by to. 
 
1.os. č.j.____________________________________________________________________________ 
 
2. os. č.j.___________________________________________________________________________ 
 
1.os. č. mn._________________________________________________________________________ 
 
2. os. č. mn._________________________________________________________________________ 


